

REDACTIUNEA,  
Administrațiunea și Tipografia  
Brașov, piața mare nr. 30.  
Scrisorile nefrancate nu se  
primesc.  
Manuscrise nu se retrimit.  
INSERATE  
se primesc la Administrațiunea în  
Brașov și la următoarele  
BIROURI de ANUNȚURI:  
In Viena: la M. Dukas Nachf.,  
Nux. Augenthaler & Emeric Les-  
ner, Heinrich Schaler, A. Op-  
pelt Nachf., Anton Oppelt.  
In Budapesta: la A. V. Gold-  
berger, Ekstein Bernat, Milu  
Leopold (VII. Erzszébet-közut).  
PREȚUL INSERȚIUNILOR: o se-  
rie garând pe o coloană 10  
hani pentru o publicare. Pu-  
blicar: mai dese după tariful  
și învoială. — RECLAME pe  
pagina 3-a o serie 20 hani

# GAZETA TRANSILVANIEI

ANUL LXVI.

„GAZETA“ iese în ne-care zi.  
Abonamente pentru Austro-Ungaria:  
Pe un an 24 cor., pe șase luni  
12 cor., pe trei luni 6 cor.  
N-rii de Duminică 4 cor. pe an.  
Pentru România și străinătate:  
Pe un an 40 franci, pe șase  
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.  
N-rii de Duminică 8 fr. pe an.  
Se primumeră la toate ofi-  
ciile postale din țară și din  
afară și la d-nii colectori.  
Abonamentul pentru Brașov  
Administrațiunea, Piața mare,  
Târgul Inului Nr. 30. etagiu  
I.: Pe un an 20 cor., pe șase  
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.  
Cu dusele în casă: Pe un an  
24 cor., pe șase luni 12 cor.,  
pe trei luni 6 cor. — Un asem-  
plar 10 hani. — Atât abona-  
mentele cât și inserțiunile  
sunt a se plăti înainte.

Nr. 86.

Brașov, Sâmbătă 22 Martie (4 Aprilie).

1903.

## Răscola în Macedonia.

În decursul discuțiilor nesfârșite asupra proiectelor militare în camera ungară, contrarii acestor proiecte au susținut și susțin constant, ca argument în favorul lor, că situațiunea esteriă și în deosebi cea din Peninsula Balcanică și în deosebi cea din Macedonia, încât să reclame sau să justifice o înmulțire a contingentului recruților.

Pe ce informații își bazează conducătorii obstrucțiunii maghiare această părere optimistă? Este știut, că în diplomația austro-ungară Maghiarii sunt bine reprezentați. Nu cumva de aici derivă isvorul părerilor de aici derivate asupra situației din afară?

Se pare în adevăr, că diplomația monarhiei noastre are o mare încredere în tăria înțelegerii și a acțiunii comune de reformă austro-rusă și că în cooperarea acestor două împărății, pentru pace, *status quo* în Peninsula Balcanică și pentru susținerea integrității teritoriale a Turciei, vede ea garanția sigură în contra oricăror derivate, care le-ar provoca turburările și răscola în Macedonia și în celelalte provincii turcesce din Balcani.

Așa reiese cel puțin din articolele țărelor, cari primesc informații și sunt inspirate de cătră oficiul de esterne de la Viena. Diarele aceste știu să spună minuni despre hotărârea tare, ce au luat-o Austro-Ungaria și Rusia de a ține în frâu pe Bulgari, pe revoluționarii lor conaționali din Macedonia, și pe toți malconțenții contrarii ai reformelor propuse de cele două puteri, împiedcând astfel izbucnirea unei conflagrațiuni răscolnice.

În tonul acesta cântă corul Golu-

chowski, și adî, când sosesc scirile cele mai neliniștitoare de pe câmpul răscolice în Balcani. La Mitrovița, aproape de granițele teritoriilor ocupate de Austro-Ungaria, se încinse o bătălie formală între Albanesi și trupele turcesce. Consulul rusesc din Mitrovița, care a intervenit cu multă celeritate pe lângă comandanții turcesci ca să respingă cetele albanese, ce în număr de vr'o 8000 încunjuraseră orașelul, a fost, cum s'asigură, rănit. Albanesii fură respinși.

În același timp s'a dat în Macedonia o dovadă, că comitetele secrete pregătesc serios izbucnirea răscolice generale. Podul drumului de fer orientat de la Mustafa-pașa a fost în parte de la Mustaf-pașa așloșiune de dinastă și printr'asta s'a intrerupt pentru ore-care timp comunicațiunea Europei apusene cu Constantinopole.

Din ne sosesc sciri alarmante din Macedonia, pe cari întreaga presă le înregistrează sub rubrica „răscola în Macedonia“.

Bate la ochi, că, paralel cu oficioșii austro-ungari, și țărele oficiale din Petersburg, și vorbesc de cât de firma hotărâre a Rusiei de a nu da nici cel mai mic sprijin, nici cea mai mică încurajare revoluționarilor macedonenii și de a apăra în unire cu Austro-Ungaria *status quo*, stăruind numai pentru realizarea reformelor propuse Turciei.

Ba „Novoie Vremia“ secundată de foia oficială „Journal de St. Petersburg“ merge până la desavua și purtarea presei franceze, care, dice, încurajază prea mult pe Bulgari și critică proiectul de reforme russo-austriac ca necorespunzător.

Mai dice foia rusescă, că prin aceea atitudine a presei franceze se lătesce credința între Bulgari, că Rusia se ține rezervată numai deo-

camdată, der că în adevăr ea ar sta la spatele Franței. Acesta nu ar voi-o însă Rușii.

Reproșele, ce le fac oficioșii ruși Francesilor, să fie ore sincere? Presa englesă susține morțiș, că Rusia n'are planuri curate, că „marile probleme“ ale ei în Balcani ea ar dubla să le rezolve printr'un joc dublu.

„Său că Rusia se va folosi în ascuns de comitetele revoluționare, condamnându-le în fața lumii, său că își va urmări planurile sale proprii, indepent de ajutorul Bulgarilor, der ea în tot cazul la pace nu țintesece.“ — Așa caracterizează unul din marile țăre din Londra acțiunea Rusiei.

Cine va mai pute afirma după toate amestecurile și în consecință, că nu amenință din afară nici un pericol, și că deci putem să demonstrăm în liniște mai departe pentru o „armată maghiară independentă“?

România și cestiunea balcanică, În diarul „La Roumanie“ a apărut un articol interesant, care sub titlul: „Cestiunea balcanică“ a apărut și în revista englesă „Monthly Review“.

În acest articol d-l Take Ionescu examinează eventualitatea unei schimbări a hărții peninsulei balcanice și susține ideea, că în urma greșelii făcute de cătră guvernul de la 1878 de a nu fi acceptat compensațiunea importantă ce ni-s'a oferit atunci, adevă o parte din Bulgaria dimpreună cu linia Rusciuk-Varna, România nu pōte admite nici o sporire teritorială pentru Serbia și Bulgaria.

Articolul sfârșese așa:

„Astfel interesul României, este ca pe cât posibil, Turcia să fie menținută, ăr situația actuală îmbunătățită treptat, decăt să se dea o soluțiune radicală care fatalmente va provoca un conflict la care

și va fi peste puțină România să se ia parte.

„Cât despre, o eventuală federațiune, nimeni n'ar primi-o mai bine ca România care negreșit va juca rolul de *prima inter pares*.“

Marinimia Țarului. Pentru ca țărani ruși să simtă și să pricépă efectele manifestului Țarului, un ucaz nou a fost dat, prin care au fost anulate datoriile de biruri din trecut, datoritate de țărani, în sumă de 111 milioane ruble. Osebit guvernul a luat asupra-și și plata datoriei țărănesci de *trei-deci de milioane de ruble*, cătră marii agricultori. S'a desființat obligația locuitorilor de la țără d'a garanta cu persoana lor plata dărilor cătră comune. O așa reformă, credem și ei vor pricēpe-o țărani.

## Coloman Szell despre situațiune.

Ministrul-president Coloman Szell a luat cuvântul și în ședința de alaltăeri a comisiunei financiare a dietei, în care s'a continuat și s'a încheiat dezbaterile asupra proiectului de indemnitate. El a făcut declarațiuni importante asupra situațiunei actuale politice din Ungaria.

Col. Szell spune, că cestiunea militară stă din Noemvrie înaintea parlamentului, după ce timp îndelungat a fost deșebătută în comisiunea financiară. Prima indemnitate a fost obstruată timp de șese săptămâni. Guvernul s'a aflat prin urmare într'o situație silită, când s'a început dezbaterile proiectelor militare. S'a vorbit despre o descurcătură. Lucrul stă așa, că guvernul *consideră de absolut necesare proiectele militare*, fiind-că nu vrē să decreteze inferioritatea armatei. În urma acesteia singura cale pentru guvern este de a-și da silința să ridice la valōre de lege proiectele.

Opoziția nu pōrtă lupta contra unui guvern volnic, și decăt totuși face obstrucție și în contra indemnității, atunci ea nu

FOILETONUL „GAZ. TRANS.“

## Amintiri.

De T. T. Burađa.

Cum am descoperit inscripția lui Stefan-cel-mare de la biserica Sf. Ioan din Vaslui.

În anul 1882, ministerul cultelor și instrucțiunei publice, gândindu-se la restaurarea și repararea principalelor monastiri și biserici din țără, fiind-că multe din ele începuse a se ruina, numi mai multe comisiuni, cari să mērgă la fața locului și să cerceteze cu de-amērcuntul însemnătatea istorică și artistică a acelor monastiri și biserici, arătând pe acele ce ar trebui reparate sau restaurate.

Pentru biserica sf. Ioan din Vaslui a fost însărcinat D. Nicolai Ionescu, fostul meu profesor de istorie la Academia Mihailenă. Acesta a și făcut un memoriu despre neapărata trebuință ce este de a se repara acea biserică, în vederea interesului istoric și al dezvoltării arhitecturii la noi; n'a găsit însă piatra cu inscripțiunea lui Stefan-cel-mare, care se ne mărturisescă, că acesta a zidit acea biserică.

În anul 1882, pe la începutul lunii lui Decemvrie, aflându-mē în Vaslui, ca președinte curții cu jurați, și știind din cronicari, că Stefan-cel-mare este acela ce a zidit biserica sf. Ioan din Vaslui, și că astădi piatra cu inscripțiunea acestui voievod nu se mai află în zidul bisericii, m'am hotărât ca să o caut, fiind convins, că ea se află ascunsă undeva sub temelială.

În acest scop deci, Sâmbătă 4 Decemvrie 1882, după-ce terminasem de judecat procesele curții cu jurați, m'am dus la părintele Jijie, preotul acelei biserici, pe care nu-l cunosceam, și făcându-i cunoscință, l'am rugat să-mi dea cheia de la biserica sf. Ioan, ca să ved și eu acea biserică, zidită de Stefan-cel-mare, și să mă însoțescă și sfinția sa decăt pōte.

Părintele Jijie, care dorea mult să facă cunoscință cu mine, s'a oferit cu cea mai mare plăcere, ca să mă însoțescă. După-ce am esamintat cu de-amērcuntul, și cu mare luare aminte acea biserică, stând cât-va timp pe gânduri, m'am întors la preot. — căruia nu-i spusese nimic despre cercetările ce aveam de gând să fac, — și i-am spus.

Părinte, poimâne, Lună în 6 De-

cemvrie, e sērbătōrea sf. Nicolai, sfinția voastră aveți să slujiți, am să vin și eu, să ascult sf-ta liturghie, der vē rog părinte, după-ce veți mântul slujba, să mă rămâneți puțin în biserică cu mine, pregătind ca să aveți la îndemână aici în biserică, un cuiu lung și subțire, un ciocan și o perie de cai.

— Cum ați dis domnule președinte, mă întrebă preotul.

— Un cuiu lung și subțire și o perie de cai, îi spusese, der ar fi și mai bine încă, decă pe lângă toate aceste ați pute să-mi mai aduceți și o săcēlă.

Preotul nedumerit despre cele ce i cerusem, mă întrebă ărăși:

— Der ce vē trebuiesc toate aceste, și tocmai în biserică, domnule președinte?

Eu preocupat de săpăturile ce aveam de gând să fac în zidul bisericii, pentru căutarea pisaniei lui Ștefan-cel-mare, m'am întors cătră preot și uitându-mē lung la el fără să-i răspund la întrebarea ce-mi făcea, l'am rugat din nou, să-mi aducă toate aceste în biserică, căci în biserică aveam nevoie de ele, mai ales de ciocan și de cuiu.

Preotul care nu mă veduse nici odată până atunci, și *nici mă cunesea*, se

pusesse pe gânduri, și de sigur că în mintea lui, își dicea, că președintelui curții cu jurați îi lipsese ceva.

— Ne-am înțeles părinte, îi spusese, nu-i așa că pe mâne voiū ave tot ceea ce v'am cerut, căci am mare nevoie, așa-der să ne vedem cu bine pe Lună dimineța la biserică, și m'am dus, amintindu-i încă odată mai ales de ciocan și de cuiu.

Preotul după-ce se duse acasă, stătea pe gânduri nedumerit, întrebându-se, că ce are să facă președintele juraților cu toate aceste unelte.

A treia din Lună 6 Decemvrie, m'am și dus de dimineța la biserică, și după terminarea sf. liturghii, am întreat pe preot, decăt a lăduș în biserică ciocanul, cuiul și celelalte lucruri. Sfinția sa mi-a spus că le are toate la îndemână.

După-ce tot poporul eși din biserică am spus dascălilor să se ducă și ei pe acasă. Rămând numai eu singur cu preotul și închiidēnd ușa la biserică cu zăvorul, am cerut preotului să-mi dea degrabă ciocanul și cuiul.

Preotul vedēnd toate cele ce se petrec, și rămând numai el singur în biserică, fără dascăli, începuse a se îngălbeni





**Dela „Tipografia A. Mureșianu“ din Brașov, se pot procura următoarele cărți:**  
(La cărțile aici înscrise este a se mai adăuga pe lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru comandă.)

**Cărți de rugăciuni și predicii.**

**Micul mărgăritar sufleteșc,** oărticică de rugăciuni și cântări, întocmită mai ales pentru copiii mai mășori. Legată costă 44 bani (+ 5 b. porto).

**Carte de rugăciuni, cereri și laude** intru onărea Preacouratei Feciore Maria pentru folosul și mângăierea sufletelor. Prețul legat 40 bani (+ 5 b. porto).

**Cuvântări bisericesci** scrise de Ioan Papiu Tom. III. Prețul 3 cor., plus 20 b. porto.

**Cuvântări bisericesci de Ioan Papiu:** tomul III cuprinde cuvântări bisericesci acomodăte pentru ori-ce timp; și pentru tôte sãbătorile de peste an. Pe lângă predicii, se mai află în text câte-o instructivă notiță istorică privitoare la însemnătatea diferitelor sãbătorii. Fiă-care tom separat costă 3 cor. (plus 10 b. porto).

**Predicii pe tôte Duminecile și sãbătorile de peste an,** de Em Elefrescu, cunoscut atât de bine în cercurile romănesci din număróșle sale scrieri. Are 250 pag. Prețul cor. 3 (+ 20 b. porto.)

**Predicii pentru Duminecile de peste an,** compuse după catechismul lui Decharbe, de V. Criste. Conține predicii dela Duminea XI după Rosalii până la Duminea Vameșului. Prețul cor. 1.60 (prin postă cor. 1.70.)

**Mama sfântului Augustin** de Emil Bougand, traducere de Salba. Editura d-lui prof. Dr. E. Dăianu. Tipografia arhidieceosană din Blăși. Cartea are 31 oăle de tipar (500 pagini) și este fructul ostenețelor unor laboroși studenți în teologie dela universitatea din Budapesta. Cuvântul „Salba“ se reamintese societătea literară cu același nume a teologilor din seminarul desființat „S-ta Barbara“ din Viena, cărei societăți în mulțumim publica ea Fabiolei și a unei părți din catechismul cel mare a lui Deharbe. Traducătorii ne ofer o lectură edificătoare în stil îngrijit, tiparul cu a, hãrta bună. Prețul unui exemplar legat elezaut în pânză este 4 coróne (+ 30 b. porto). Un exemplar broșat 3 coróne (+ 30 b. porto).

**„Cartea Durerii“** de Emil Bougand, tradusă din originalul frances de Iacob Nicolăscu, editura lui Dr. E. Dăianu. Timișóra 1895. O cărticică de mângăere sufletescă, care costă legată 3 coróne (plus 10 bani porto).

**„Cuvântări bisericesci de Masillon“** traduse din originalul frances de Ioan Genț protopop gr.-cat. român al diocesei de Oradea-mare. — Deja la 1898 a apărut în Oradea-mare cartea cu titlu de mai sus care cuprinde 17 predicii de ale vestitului orator eclesastic frances. Pr-dicile sunt împărțite de traducător după anul bisericesc *resăviten*, și fie o re este pusă la acea Duminecă sãu sãbătoare, cu a oărei evanghelie se potrivește predică. Un volum elegant de peste 400 pagini în 8<sup>o</sup> cu portretul lui Masillon. — Traducerea se distinge printr-un limbaj uale. — Prețul 5 coróne (6 Lei 50) plus 30 bani porto.

**Cuvântări bisericesci** pre sãbătorile le preste an scrise de Ioan Papiu. Preț. 3 cor. (pl. 30 b. porto.)

**Cursul la bursa din Viena.**

Din 2 Aprilie n. 1903.

Renta ung. de aur 4%	121.55
Renta de coróne ung. 4%	59.55
Impr. căil. fer. ung. în aur 3 1/2%	92.55
Impr. căil. fer. ung. în argint 4%	99.35
Oblig. căil. fer. ung. de ost I. emis.	99.25
Bonuri rurale ungare 3 1/2%	94.10
Bonuri rurale croate-slavone	99.25
Impr. ung. cu premii	201.50
Losuri pentru reg. Tisei și Seghedin	157.25
Renta de hãrtie austr.	100.75
Renta de argint austr.	100.75
Renta de aur austr.	121.90
Rente austr. 4% de coróne	101.25
Losuri din 1860.	154.—
Acții de-ale Bãncei austro-ungarã	16.—
Acții de-ale Bãncei ung. de credit.	729.—
Acții de-ale Bãncei austr. de credit	686.25
Napoleondori	19.06 1/2
Mãrci imperiale germane	117.—
London vista	239.90
Paris vista	95.85
Nota italiene	95.45

**Scrieri școlare.**

**Recompensele și pedepsele** în școla poporală, studiu pedagogic de d. Darnu, cu un adaus, 64 pag. format mare. prețul 60 bani, sã pôte procura dela Tipografia A. Mureșianu, precum și dela autor și ndi librării.

**Cântul în școla poporală de Iulin Pop,** învățator în Năsăud. Teoriă, praxă și cântări. Este o scriere întocmită pentru cei ce propun cântările. Prețul 60 b. (cu posta 66 b.)

**Manual catehetic** pentru primii ani școlastici, ca îndreptar pentru cateheti, învățatori și părinți, prelucrat de *Basilin Reșiu*, profesor la seminarul din Blăși. Prețul 80 b. (cu posta 90 b.)

**Gramatica limbii române** pentru școlele inferioare, prelucrată după sistemul fonetismului modern, de *Ioan Papiu* Partea I. Etimologia. Edițiunea II. Prețul 50 bani.

**„Invățatură creștinescă“** sãu *Catechismul mare* pentru tinerimea greco-cat. Edițiunea III. (1898). Cu binecuvântarea episcopului de ordină al Gherlei, Ioan Alexi. Noua edițiune a apărut cu îmbunătățiri și e tipărită cu ortografia cu semne. Conține 284 pag., format 8<sup>o</sup>, e legată solid și costă cor. 1.60 (cu posta cor. 1.80).

**Îndreptar teoretic și practic** pentru învățământul intuitiv în folosul elevilor pregarandiali, a învățatorilor și a altor ómeni pe școla de V. Gr. *Borgovan* prof. de pedagogie. Edițiunea III. Prețul 2 cor. 40 bani (+ 10 b. p.)

**Oral general** pentru școla română cu 6 clase și cu un singur învățator de *Georgiu Magyar*. Prețul 80 b. (+ 10 b. p.)

**Scriptologia,** sãu modul de a învățat cetitul scriind. Îndreptariu pentru învățatori la trac area Abecedariului de *Basilin Tetri* prof. preparandial peus. Prețul cor. 2 (+ 10 b. p.)

**Curs practic de limba maghiară** pentru școlele popor. rom. întocmit pe baza noului plan ministerial de învăț. de *Ioan Darnu* cu concursul mai multor bărbați de școla Partea I. pentru anul I-ii și al II-lea de școla. Prețul 32 bani (+ 10 b. p.)

**Aritmetică** pentru școlele poporale de F. E. Lutz. Tradusă de un învățator după a 9 ediție germană. Anul I și II. de școla. Numeri 110, — 10—20 și 20—100. Prețul 40 b. plus 5 b. porto.

**Cursul pieței Brașov.**

Din 3 Aprilie n. 1903.

Bancnot rom. Cump.	18.94	Vënd.	18.98
Argint român.	18.70	„	18.80
Napoleond'ori.	19.04	„	19.08
Galbeni	11.20	„	11.30
Mãrci germane	117.—	„	111.08
Seris fonc. Albina 5%	101.—	„	102.—

Nr. 89—1903.

**Convocare.**

Membrii societății de economii și credit „CRIȘANA“, sunt invitați la **Adunarea generală extra-ordinară** ce se va ține la 10, eventual 17 Maiu n. a. c. la 2 ore p. m. în localul societăței în Brad.

Obiectul: Decidere asupra cumpărării de realități.

În lipsa membrilor receruți de peste jumătate din părțile fundamentali, adunarea în sensul §-lui 51 din statute, se va ține la 17 Maiu n. a. c. la óra și locul indicat.

Brad, la 21 Martie 1903.

*Vasile Damian,* director. *Dr. Ioan Radu,* secretar.

(915),1—1.

**O casă de vëndare**

în comuna Bran care constă din 4 odăi, bucătãrie, cămarã, curte spațioasă, două grajduri și gradină de legumi **se vinde din mână liberă**

Informațiuni se pot lua dela proprietarul

**Bartalis József,**

hotelier în Zërnești.

**AVIS.**

Subscrisul aduce la cunoscința On. public, că pentru **Văpsitoria și spălătoria chemică din Brașovul-vechiu, Str. lungă Nr. 134 se primesc obiecte de văpsit și curățit și în oraș la casa din Tergu Inului Nr. 27.**

Ori și ce Garderobă (vestminte) de bărbați și dame, din mătase, catifea, lãnurii, uniforme militare, stoffe de mobilă, panglici, dantele, perdele, umbrele etc, se curățã în 12 óre așa de perfect, că devin ca nouă

Specialități: din stoffe de Kamgarn curată cu desevirsire glanțul, ce se ivesce. Văpsitorie de blãnurii, pene de struț și mânuși glacé de pele.

La cas de necesitate, mē rog a face încercare cu stabilitamentul meu.

**Comande d'afară se eșcută prompt și ieftin.**

**Josef Schmitz,**  
văpsitorie și spălătoria chemică  
Brașovul-vechiu strada lungă Nr. 134.

3—5,(902).

**Praturile-Seidlitz ale lui Moll**

Veritabile numai, decât fiecare cutiă este provăduță cu marea de apărare a lui A. Moll și cu subscrierea sa.

Prin efectul de leuire durabilă al Praturilor-Seidlitz de A. Moll în contra greutăților celor vni cerbicoșe la stomach și pãntece, în contra cărceilor și acrelei la stomach, constipațiunei cronice, suferinței de ficat, congestiunei de sânge, haemorhoidelor și a celor mai diferite boale femeesci a luat acest medicament de casă o răspãndire, ce creșce meren de mai multe decenii încóce. — Prețul unei cutii originale sigilate Coróne 2.—

*Falsificãțile se vor urmãri pe cale judecãtorescã.*

**Franzbranntwein și sare a lui Moll.**

Veritabilu numai, decât fiecare sticlă este provăduță cu marca de scutire și cu plumbul lui A. Moll.

Franzbranntwein-ul și sarea este fôrte bine cunoscută ca un remediu poporal cu deosebire prin tras (frotat) alinã durerile de șoldină și reumatism și a altor urmãri de rēcãlã. Prețul unei sticte originale plumbate, Coróne 1.90.

**Sapun de copii a lui Moll.**

Cel mai fin sãoun de copii și dame fabricat după metoda cel mai nou pentru cultivarea rațională a pelii, cu deosebire pentru copii și adulți. Prețul unei bucãți Cor. —.40 Cinci bucãți Coróne 1.80. Fie-care bucată de sãoun, pentru copii este provăduță cu marca de apărare A. Moll.

Trimiterea principală prin **Farmacistul A. MOLL,**  
c. și r. furnisor al curții imperiale Viena, Tachlauben 9  
Comande din provinciã se efectuează gînlie prin rambursã postalã.

La deposite sã se cerã anumit preparatele provăduțe cu iscãliture și marca de apărare a lui A. MOLL.

Deposite în Brașov: la d-nii farmaciști Ferd. Jekelius, Victor Roth, Eugen Neustädter și engros la D. Eremia Nepoții, Teutsch & Tartler.

**ABONAMENTE**  
LA  
**„Gazeta Transilvaniei.“**

Prețul abonamentului este:

<b>Pentru Austro-Ungaria:</b>		<b>Pentru România și străinătate:</b>	
Pe trei luni ..	6 cor.	Pe trei luni ..	10 fr.
Pe șese luni ..	12 „	Pe șese luni ..	20 „
Pe un an ..	24 „	Pe un an ..	40 „

**Abonamente la numerele cu data de Duminecă:**

<b>Pentru Austro-Ungaria:</b>		<b>Pentru România și străinătate:</b>	
Pe an ..	4 cor.	Pe an ..	8 fr.
Pe șese luni ..	2 „	Pe șese luni ..	4 „
Pe trei luni ..	1 „	Pe trei luni ..	2 „

Abonamentele se fac mai ușor și mai repede prin mandate postale.

Domnii cari se vor abona din nou, sã binevoescã a scrie adresa lãmurit și a arãta și posta ultimã.

**Administrațiunea**  
**„GAZETEI TRANSILVANIEI.“**